



Parlamentul României

Senat

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

Interpelare

Adresată: Ministerului Educației Naționale, d-lui Ministru Valentin Popa

De către: Mihai Goțiu, Senator USR de Cluj

Obiectul interpelării: Stadiul implementării platformei naționale pentru publicarea lucrărilor de doctorat

Stimate domnule ministru Valentin Popa,

După cum, cel mai probabil, aveți cunoștință, în dezbaterile parlamentare se află mai multe proiecte de legi care au legătură cu lupta împotriva imposturii academice, mai exact cu lupta împotriva plagiatelor. De altfel, din declarațiile acordate presei, am înțeles că această problemă reprezintă o preocupare prioritară și pentru d-voastră. În acest context, în timpul dezbaterilor din Comisia de Învățământ, știință, tineret și sport din Senat, s-a afirmat că realizarea unui depozit național al lucrărilor de doctorat, care să conțină și formatul electronic al acestora, iar acest format să fie public, nu ar fi necesar, ținând cont că există deja o Hotărâre de Guvern prin care se prevede publicarea lucrărilor de doctorat pe o platformă națională.

Mai exact, prin Hotărârea de Guvern nr. 134 din 2 martie 2016, în Codul studiilor universitare de doctorat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, au fost introduse unele modificări de natură a reglementa modul de gestionare al depunerii și publicării tezelor de doctorat. Astfel, Articolul 66 din numitul Cod a fost completat, printre altele, cu următoarele prevederi:

Art. 66 alineatul (4)

- a) „rezumatul tezei este publicat pe site-ul universității sau, după caz, al Academiei Române și poate fi consultat public după emiterea dispoziției de numire a comisiei de susținere; (...)
- c) dacă studentul-doctorand nu optează pentru publicarea distinctă a tezei sau a unor capitole din aceasta, forma digitală a tezei este făcută publică și va putea fi accesată liber pe platforma națională după emiterea dispoziției de acordare a titlului de doctor; tezei i se va atribui o licență de protecție a dreptului de autor”.

Ținând cont de aceste aspecte, vă solicit să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Ministerul Educației a monitorizat și/sau verificat modul în care a fost aplicată de către universități, respectiv Academia Română, din momentul emiterii HG 134/2.03.2016, prevederea introdusă prin alineatul 4 litera a)?
Dacă răspunsul este afirmativ, vă rog să ne puneți la dispoziție un raport al acestei monitorizări/verificări, raport care să includă inclusiv măsurile luate în cazul în care unele IOSUD-uri nu au respectat dispoziția hotărârii de Guvern.
2. În ce stadiu se află implementarea platformei naționale de publicare a formei digitale a tezelor de doctorat, menționată la litera c)? În ce măsură această platformă națională este accesibilă publicului? Care sunt problemele cu care ministerul s-a confruntat în realizarea acestei platforme naționale?

Vă rog să-mi transmiteți răspunsul la această interpelare oral și în scris. Ținând cont că proiectele de care v-am amintit se află deja în proces legislativ în Senat, vă solicit să-mi răspundeți cu celeritate.

București

19.03.2018

Mihai Goțiu

senator USR de Cluj

